

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 4 de Agosto 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3928

Continúan los fracasos de los rojos en el sector del Ebro

Ayer sufrió el enemigo un nuevo y terrible descalabro, con incalculables pérdidas

En la zona del Guadalaviar, varias unidades marxistas fueron deshechas

Nuestra aviación ha derribado un aparato "Boeing" y ha producido grandes incendios, al bombardear diversos objetivos militares



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 3.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 3 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

En el día de hoy han continuado los fracasos de los rojos en el sector del Ebro, donde a cada momento que pasa se van perfilando las características de su desastre. Las bajas de las fuerzas rojas son incalculables.

Un nuevo intento de alimentar el combate, en el sector al Norte de Fayón, fué causa de que sufriesen un nuevo descalabro y de que abandonasen en el campo más de trescientos muertos y un centenar de prisioneros.

En el sector Centro, unos intentos de filtración de algunas unidades rojas en la zona de las fuentes del Guadalaviar, fueron deshechos y batidos por nuestra Caballería, que recogió en el campo numerosos cadáveres de enemigos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión rojo, tipo "Boeing".

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Hospitalet y Tarragona, provocando grandes incendios, y la fábrica de material de guerra de Paitrosos, en la que también se produjeron incendios.

Salamanca, 3 de Agosto de 1938.—De orden de S. E. el general Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

ENORME REVUELO POLITICO EN BARCELONA

Martínez Barrio regresa de París con órdenes de la masonería y del F. P. francés, para eliminar a Negrín

Los rojos pretenden ahora presentarse a la opinión mundial, con una nueva máscara de moderación, para conseguir las ayudas que desean

PERPIGNAN, 3.— Existe un gran revuelo político en Barcelona. Martínez Barrio ha regresado de su viaje a París con órdenes concretas de la masonería y de otros elementos del Frente popular francés, que exigen la reorganización a fondo del Comité de Barcelona y la eliminación de Negrín, al que consideran dominado por Moscú.

Los comunistas están muy disgustados desde el último discurso de Azaña y opinan que hay que hacer frente a la situación. Comorera ha celebrado una larga entrevista con José Díaz, líder del partido comunista, ocupándose de la situación política.

Esta ofensiva contra la tiranía rusa en la zona roja está apoyada por los grupos republicanos y quieren a Martínez Barrio como jefe del Gobierno. Este apoyo al movimiento político es para presentarse a la opinión extranjera con una nueva máscara de moderación y con seguir las ayudas que consideran necesarias, ya que ven el trágico fin que les espera.

Martínez Barrio ha actuado hoy como verdadero árbitro de la situación. En su despacho ha recibido a varios ministros, entre ellos a Alvarez del Vayo, Giner de los Ríos, González Peña, al subsecretario de la Presidencia y al general Pozas, el

cuál se ha puesto en comunicación con Companys. Este también apoya el movimiento, pero se ignora aún la actitud de los anarquistas, que se cree será favorable, pues desde hace días "Solidaridad Obrera" viene reproduciendo unas palabras del discurso de Azaña, que constituyen una terminante censura para la actitud de Negrín.

Los visiteos aludidos han producido enorme sensación. A última hora Martínez Barrio ha recibido en su despacho a Largo Caballero, el cual desde que fué arrojado del Poder por Negrín y comparsa, deseaba actuar contra sus enemigos.—FARO.

El Ejército y la Política

Por D. JUAN VAZQUEZ MELLA.

"¿Qué es ese dicho de que el Ejército tenga que desentenderse de las cuestiones públicas de España? Yo ya lo he indicado en otra ocasión. No existe dualismo entre el Poder militar y el Poder civil. Ni mucho menos intervencionismo".

(Señor Serrano Súñer. Discurso en Alcazarquivir el día 19).

"¿PERO qué se entiende por política cuando se habla relacionándola con el Ejército, y se dice que éste no debe intervenir, aunque el orden social y la jerarquía vacilen y desmayen y se vean sacudidos por corrientes de anarquía?"

"Entonces ¿qué es lo que debe hacer el Ejército, que no es sino otra jerarquía, y que por la misma relación de dependencia que se pone en litigio mantiene la suya?"

"¿Creéis que se va a colocar al Ejército debajo de la campana de una inmensa máquina neumática para que no le dé el aire de la calle?"

"¡No! Si en los círculos y clases de la sociedad toda hay elementos deletéreos y disolventes que atacan las bases y los fundamentos sociales ¿va el Ejército a resignarse a mirar como un espectador un ambiente en que cruzan aires de rebelión...?"

"No, el Ejército no puede ver impasiblemente eso, pues hasta por instinto de conservación debe intervenir para salvar su jerarquía al salir a la defensa del orden social".

"Si la política se redujera a cosas mezquinas y asuntos nimios del Poder y en ella se tratara tan sólo del reparto del presupuesto entre dos amigos (cosa que, por desgracia, suele suceder con frecuencia); si en ella únicamente se tratara de perorar las grandes obras y los grandes proyectos para que no se realicen; si la política fuera tan sólo eso, entonces, ¡no intervengáis en ella!"

"Siendo así, no debía intervenir ni el Ejército, ni ningún ciudadano, porque por este camino se llega a aquello que señaló ya Alejo de Tocqueville, hablando de la democracia en América, cuando decía que el régimen parlamentario, a medida que iba corrompiéndose, alejaba tanto de la política a las personas rectas y honradas, que temía que concluyese por quedar en manos de traficantes sin escrúpulos."

"De esa política no debe participar el Ejército; pero, de la política nacional, de la que se refiere a los ideales del conjunto, de esa sí, pues en esa no podéis ser instrumento pasivo, como se pretende con cierto sofisma."

"No puede dividirse en dos el Poder público. Se habla con mucha frecuencia de la supremacía del Poder civil, con relación al militar."

"Pero ¿qué es eso de la superioridad del Poder civil tratándose del militar? Yo muchas veces, al oír esto, he dicho: ¿Pero es que el Poder civil puede existir sin el militar?"

"¡Ah, señores! ¡Legislad, dictad leyes; y como no haya antes una transformación de la naturaleza humana, suprimiendo todas las pasiones, y no haya una fuerza que garantice su cumplimiento, las órdenes quedarán en el papel, y los mandatos y ordenamientos serán ilusorios."

"Ved, pues, cómo sin el Ejército no habría Poder civil. El Ejército forma parte del Poder civil. Y ¿cómo se va, pues, a hablar de la superioridad del todo con relación a una parte esencial, cuando muchas veces, por deficiencias de la otra, tiene por mandato de la necesidad social, que encargarse de ejecutar el cometido de las dos?"

Un nuevo tren de heridos y enfermos de la España roja llega a Francia

PARIS, 3.—Un nuevo tren de heridos y enfermos ha llegado a Perpignan de la España roja.

Los heridos que se encuentran en estado grave fueron enviados a hospitales de Marsella. Los demás siguieron para París.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Ricardo Guerpero y Eguet, recibió ayer las visitas siguientes:

Teniente coronel médico don José Mañas; don Juan Loricente, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza; presidente y Junta Directiva del Círculo Malagueño; presidente y secretario de la Cámara de Comercio; cónsul de Polonia, don Juan Jiménez Lepera; cónsul del Ecuador, don Bernabé Viñas del Pino y el director de BOINAS ROJAS, don Juan Cortés Salido.

DEBE PRESENTARSE

Para asunto del servicio, relacionado con su interés, deberá presentarse con la máxima urgencia en este Gobierno Militar, Sección tercera, y hora de 12 a 1, don Antonio López Cortés.

LA FIESTA DE HOY

Santo Domingo de Guzmán

Hoy celebra la Iglesia la fiesta de su esclarecido hijo el gran fundador e insigne confesor de la Fe, honra de España, en cuyo suelo nació, Santo Domingo de Guzmán.

Contemporáneo del humilde, serafín de Asís, San Francisco, brilló en el siglo XIII, por su claro talento, ardiente fe y sólida piedad, siendo azote de la gran herejía albigense, estilo de la masonería actual. Santo Domingo, hijo de nobilísima familia castellana, alumbró el mundo con el destello de su estrellada refulgente, fundando la españolísima Orden de Predicadores, que desparramándose por toda la redondez de la tierra, la cubrió con sus santos, con sus mártires y con sus sabios.

Cabe la gloria a España de su nacimiento y de su obra. Domingo fué el Teólogo más eminente que vieron los tiempos; Santo Tomás de Aquino cuya doctrina dogmática, es base fundamental de los estudios eclesiásticos. Doménica fué Santa Catalina de Sena, cofundadora de la Orden de mujeres. El nombre de Santo Domingo, va íntimamente unido al de España y sus hijos, los beneméritos frailes de la Orden de Predicadores, llevan siempre el espíritu y el aliento de la Patria, en sus misiones, en sus escritos, en sus escuelas y en sus obras, tanto en América, como en Europa y por todas las naciones.

Cuando la grandeza del imperio español llegaba a la cumbre, la preciosa Orden estableció por todo el suelo patrio, esos grandes monasterios, que son admiración del mundo.

El Señor permita, que por la invocación del nombre de su excelso hijo, Domingo, vuelva la paz al mundo, una vez vencidos todos los enemigos de la Fe.

Aviso importante

Para asunto de interés relacionado con don Joaquín García Mantilla, hijo de Federico y de Josefa, nacido en 1873, y de don Juan L'al Domínguez, hijo de Francisco y de Antonia, se pone en conocimiento de los parientes más cercanos de uno y otro señor que pueden dirigirse a D. Nello Meglioni, Vía M. Giurati 9, en Milán (Italia), quien les informará debidamente.

Vida Municipal

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer el Alcalde, las de los señores don Jacinto del Río; don Antonio Torres; don Modesto Escobar; el jefe provincial del Servicio Nacional de Propaganda; don José María Amado, acompañado de don José Solá Acero; presidente de la Agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro, y los hermanos mayores de las distintas hermandades de Semana Santa, para cambiar impresiones sobre los desfiles procesionales del próximo año.

También visitó al señor Gómez Rodríguez una comisión de enfermeras del Hospital Militar Central para invitarle a la fiesta que celebrarán en el día de hoy.

DEVOLUCION DE VISITA

El Alcalde, devolvió ayer su visita al cónsul de Holanda, don Enrique Van-Dulken.

TERMINACION DE UNAS OBRAS

El señor ingeniero jefe de Vías y Obras Municipales dió cuenta a la Alcaldía de haberse terminado las obras de construcción de un muro de contención en la calle de Vicente Espinel, cuya obra era de las comprendidas entre las de urbanización de la expresada vía pública.

REUNION DE LA COMISION DE ENSANCHE

Se dió cuenta de la adjudicación por subasta de la pavimentación de varias calles.

Bajo la presidencia del Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez, se reunió la Comisión especial de Ensanche, con asistencia de los vocales don Juan Tamboury Alvarez, don Indalecio López Cózar, don Gonzalo Bentabol Jiménez, don Miguel Cazorla y de Vegas, don Enrique Ramos Puente, don Adolfo Ros Saura y don Antonio Rosado Sánchez Pastor, secretario accidental; don Miguel López Pelegrín y Beza, interventor municipal, y don Wifredo Delcós Lardón, ingeniero municipal. Fué ron despachados los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

Aprobada el acta de la sesión anterior, se examinaron las relaciones de gastos e ingresos realizados durante los meses de Junio y Julio, presentadas por el señor interventor municipal, acordándose pasaran al Negociado.

Fué aprobado por unanimidad el proyecto de distribución de fondos del presupuesto en vigor, para el mes de Agosto, presentado por el señor interventor municipal.

La Comisión quedó enterada del oficio del Negociado correspondiente, dando cuenta de la adjudicación por subasta de las obras de pavimentación de las calles Ramírez de Madrid y Rodrigo de Ulloa (Haza María) al mejor postor presentado, don Pedro Ferrer Lorente, por la suma de 37.600,00 pesetas.

Igualmente fué aprobado el informe emitido por los vocales de la Comisión señores López Cózar y Ramos Puente, y secretario de la Corporación, en reclamación presentada por don Antonio Márquez Alexandri, contra la supresión de dos trozos de calle en la zona contigua al Paseo de los Tilos.

También fué aprobado por unanimidad el informe emitido por el señor gestor delegado de Obras Públicas, en escrito de don José Huelin Sanz, interesando la expropiación de un solar de su propiedad, necesario para la urbanización de la Ronda Intermedia.

La Comisión por unanimidad, aprobó la moción presentada por el señor presidente, referente a

Francisco Cabeza

Transitorio. Agente de Aduanas
Consignaciones
Av. Enrique Cooke Larlos, 33
MALAGA
Teléfonos: 3983-4380
Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

Dar la sangre

Al diario vemos la cariñosa solicitud con que personas de todas las clases sociales tratan a los heridos de la guerra. Todos son desvelos y atenciones obsequiosas para ellos. Hoy, en otro número del periódico, se publica algo de lo mucho con que las gentes contribuyen al mejor abastecimiento del "Hogar del herido". Abundan los rasgos generosos, y cada cual aporta lo que puede. Dar la sangre por la Patria es lo más que corresponde al buen español. Estos muchachos, que fueron a defender a España a precio de sus vidas, y que cayeron bajo el plomo enemigo, unos, con mutilaciones irremediables, y otros, con heridas de las que se hallan en convalecencia, merecen cuanto se haga en su servicio. Gracias a ellos y a los demás que luchan con las armas en la mano, vive la retaguardia en paz y tranquilidad, y todos hemos recuperado nuestra condición de hombres libres, y el sosiego que por tanto tiempo nos faltara, y éste, recobró, de añadidura, sus bienes, y, aquel, su negocio, y tales, su ocupación en la oficina o en el taller, y cuáles, el plano albedrío... Por mucho que se dé, por mucho que el ciudadano benefactor sacrifique en favor de los heridos, siempre será poco para su altura. Las poblaciones deben considerar a los heridos de guerra como huéspedes de honor, que se hallen acomodados, y costeados en todas sus necesidades, que encuentren satisfacción en sus afanes de honesto esparcimiento, que reciban, en fin, de los poderosos, en la mayor medida de sus fuerzas, y de los humildes, dentro de sus escasas posibilidades, la reiteración continua del cariño, de la admiración, de la munificencia y del interés comunes. Sólo así podremos justificar el sacrificio de esas heroicas juventudes, que dan su sangre por España y que, a cambio de ello, son dignas de nuestras dádivas y de nuestra gratitud.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 28.3.
Temperatura mínima: 21.4.
Estado del Cielo.—Despejado.—Despejado.—Despejado.
Sale el Sol a las 6.14 y se pone a las 20.26.

las obras de desviación del Arroyo de Toquero. No habiendo de más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Civil recibió en el día de ayer, las siguientes visitas:

Don Pablo de Jonge; una comisión de enfermeras del Hospital Militar Central, para invitarle a la fiesta que celebrarán en el día de hoy; el presidente accidental de la Diputación, don Román Casares; el presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Baltasar Peña Hinojosa, y los vocales de la Junta Directiva de la misma.

A DISPOSICION DE LA AUDITORIA DE GUERRA

En el Gobierno Civil, se nos hizo entrega ayer, de la nota siguiente:

"Por difamación de autoridades, ha sido puesto a disposición del señor Auditor de Guerra, don Antonio Sánchez del Rosal, vecino de esta capital."

DELEGACION DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Serán abonados hoy a los señores Antonio Ríos Corrales, Juan Aguilera González y Granja La Isla.

CLASES PASIVAS

Días de pagos correspondientes a Julio

Día 4: Nóminas en general.

Día 8: Retenciones.

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 392.541,01 pesetas.

Se efectuaron pagos por valor de 989.842,92 pesetas.

JEREZ "LA RIVA"



COÑAC ***
"LA RIVA"

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Resumen de enfermos asistidos en el Dispensario de la Cruz Roja, durante el mes de Julio de 1938:

Dr. Sergio del Río, 101; doctor Antonio Luna, 152; doctor Antonio Guerrero, 1.055; doctor Agustín Bermúdez, 75; doctor Carlos Gracián, 415; doctor José María Mesa, 142; doctor Esteban Cotrima, 20; doctor Quirico López, 283; doctor Rafael Campos, 74; doctor Horacio Oliva, 94; doctor José Alcántara, 14; don Fernando Roldán, 115, y don José Bravo Rando, 45.—Inyecciones, 1.004.—Total enfermos 3.626.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2. Fábrica: Teléfono, 1648. Teléfono, 4281

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

AVISO IMPORTANTE A LOS FERRETEROS

Como ampliación y aclaración a la disposición publicada con fecha 27 de Julio ppto, emanada de la orden del Ministerio de Industria y Comercio dada con fecha 13 del mismo mes, y a fin de evitar interpretaciones equivocadas, a continuación se publica íntegra la orden de fecha 7 de Julio que dió origen a la disposición publicada y que dice así:

"Ministerio de Industria y Comercio.—Artículo primero: Que con efectos a contar desde el día diez del presente mes, los productos siderúrgicos comprendidos en la relación que ha venido siendo objeto de revisiones mensuales de precios a partir de la resolución del señor Presidente de la Junta Técnica fechada en 20 de Noviembre de 1937, serán en lo sucesivo facturados a los precios netos que regían en 18 de Julio de 1936, tanto en las tarifas de "Servicio de fábrica" como en las de "Servicio de almacenista".

Artículo segundo: Se entiende que la vuelta a los precios anteriores al Movimiento Salvador regirán asimismo para los productos siderúrgicos que en dicha época se servían fuera de régimen sindical adoptado para los mismos con posterioridad.

Bilbao 7 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—Juan Carmona Suances."

Málaga 3 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El presidente.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

En el día de hoy ejercerán la función de guardia don Tomás Bryan Tejón, juez accidental de Instrucción del Distrito de Santo Domingo, en unión de la Secretaría del día nacido don José López del Castillo y del doctor don Pablo Perales, que actúa de médico forense.

Oficinas: Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en el día de ayer por las diversas secciones de los Registros civiles de la ciudad.

Nacimientos

Josfa Rivas García, Antonio Roldán Zaldívar, María del Carmen Bueno Naranjo, Ana Carnero Martín, Francisco Moreno Moya, José Villanueva Durán, Isabel Sañas Illan s, María Teresa Olmedo Carnero, Josefa Rodríguez Gil, Rafael Rojas Bellido, Juan Ponces Robles, Francisco Arviñón Ruiz, Cecilio Rodríguez Alcalde.

Defunciones

Enrique Gómez Romero, 74 años; María Pérez Salcedo, 85 años; Victoria Fernández Millán, 30 años; María Merino Sánchez, 18 años; Juan Fernández Ortega, 54 años; Isabel García Aguilar, 72 años; Francisco Leiva Torrealba, 50 años; Mercedes López Molina, 49 años; Leopoldo Jiménez Osuna, 63 años.

CRONICA DE LA GUERRA

Mientras se liquida el trágico episodio del Ebro

Nuevas pruebas inequívocas del gran número de internacionales que combaten en las filas rojas

FRENTE DE LEVANTE, 3.—Cuarenta y cinco grados marca el termómetro a mediodía de hoy en estos campos catalanes. Hacia el sur, pero era tal el fuego que arastraba en sus vaharadas, que mejor hubiera sido no tener que sufrir tales ráfagas, idénticas a las que se conocen allá por el desierto de Sabara con el nombre de "si-roco". Yo no sé ya con qué frases ponderar la resistencia, la abnegación de nuestros soldados. Verles batirse en estos días de verano como si tal cosa, presenciar cómo derrochan heroísmo en todos sus constantes avances, y cómo luego, además, se sienten españoles, y por lo tanto, generosos, recogiendo a centenares de heridos enemigos, que los rojos van dejando en su ininterrompida marcha atrás, pobres heridos que necesitan que alguien calme su acbe inmediatamente, o que acabe de quitarles la vida, que se les va lentamente con la sangre de sus heridas, aumentando con esa pérdida el horrible suplicio de la sed. Es, digo, un espectáculo de desolación el que estamos viendo estos días, que el más duro de corazón se conmoviera al contemplarlo. Pero es conmovedor y admirable el ver a nuestros soldados sentirse humanitarios y auxiliar a esta horda extranjera, que ha venido a pasar sus yerros de toda una vida, en estos campos de España, donde es tan grande la locura de espíritu que a estas horas estarán viviendo en "La Rabasada" y en "La Font del Lledó" barcelonesas e instalados lejos de todo peligro. Es verdad que arde en el pecho un verdadero coraje frenético, cuando se piensa que esto es así. Han avanzado, digo, nuestros soldados hasta lo que conviene al plan de los mandos, en el día de hoy. Los contraataques rojos de la noche última carecen ya, en absoluto, de vigor. Los rojos están convencidos del mal paso que dieron y de lo angustiante que les va resultando desandar lo poco que anduvieron con su sorpresa del primer día. Tan es cierto lo que digo, que ya han empezado también por este sector, como acontece por esos campos, las deserciones en masa de los marxistas, que se pasan a nuestras líneas junto con sus jefes y jefecillos extranjeros que, por cierto, van siempre delante cuando se acercan a nuestras trincheras y con las manos bien en alto y proclamando que están hartos de humillarse, y lo que es peor, sin esperanza de obtener el menor éxito. Y aparte del problema de no poder atender a sus heridos, ni siquiera retirar sus cadáveres, los rojos catalanes tienen ahora un grave problema: el de la reposición de sus bajas. Resulta que sus depósitos de hombres están íntegramente vacíos y no hay gente con que sustituir a aquellos que diariamente caen por centenares en los frentes. Milicianos de España, cada día tienen menos. Las últimas levadas apenas si han cubierto la cuarta parte de los cupos previstos, y, entretanto, las fuentes de hombres, que son los inter-

nacionales, ocurre que no siempre se tienen a mano y no llegan a Barcelona cuando ellos quisieran, en el momento oportuno para hacernos frente. Por cierto, que para aquellos que niegan la justicia con que nosotros venimos castigándolos, voy a aportar dos pruebas inconcusas de que en sus filas sólo existen combatientes extranjeros. Esas pruebas no son, ciertamente, nuestras, ni siquiera de gentes de derecha, ni siquiera de países simpatizantes con nosotros o neutrales, sino que proceden de la estratosfera izquierdista, bolchevique y comunista. Oído: Se trata de una información aparecida en un periódico norteamericano, el "New Standard" del día 14, y dice bajo el título "Ciento, cuarenta americanos han sido heridos en España" lo que sigue: "El centro de la brigada americana internacional comunica que hoy han llegado 140 americanos heridos, miembros de la brigada internacional, que serán hospitalizados en Francia." Este telegrama, que publica el periódico norteamericano, procede de París. Por otra parte, el "New York Telegraph" publica la siguiente información: "Según investigaciones realizadas, tres mil americanos han cruzado el Atlántico, para ir a luchar a España, la mayoría de ellos, al lado de los leales, y, casi todos ellos, se han pagado su viaje." Ni que decir tiene que, para el periódico norteamericano, los

leales son, naturalmente, los rojos. Añade que sólo por el puerto de El Havre pasaron cuatro mil trescientos americanos. En la Legión extranjera de FRANCO sólo hay un puñado de americanos, según se ha demostrado. Dice también que el ejército leal ha pagado los gastos de viaje únicamente a unos cuantos subditos americanos, según declaraciones del jefe de la brigada "Abraham Lincoln". En dicha brigada han servido unos tres mil quinientos hombres de aquella nacionalidad canadiense, estimándose que el número exacto de americanos era de dos mil quinientos a dos mil ochocientos. Como se ve, no nos referimos ya a contingentes rusos, o franceses, o belgas, o polacos, que son, es cierto, los más numerosos, sino que hacemos referencia a lo yanquis, que parecía que no hacen nada y ya están ustedes vendiéndolo que hacen. Lo que más indigna es que la mayoría de esas gentes que se ha traído a morir a España, fue reclutada en sus respectivos países, democráticos y proletarios, explotándose el hambre y la miseria que convirtió a los pobres obreros en reses que se embarcan como en rebano y que vienen engañadas a pelear, sólo a beneficio de Stalin, que así podrá algún tiempo mantener su hegemonía, y en servicio de los Negros, los Prietos y de los Azules, que viven cómodamente y lejos del peligro y que se rien de la estupidez de los que van en ellos a los apóstoles del trabajo.

EL TEBIB ARRUMI

Dos aviones militares checos violan la frontera alemana

La prensa de Berlín resalta la gravedad de la nueva violación, por haberse realizado el mismo día que lord Runciman llegó a Praga

DOS BIPLANOS CHECOS VUELAN SOBRE UNA CIUDAD ALEMANA

GRANT 3.—A mediodía volaron sobre esta ciudad, a 20 kilómetros de la frontera checa, dos pequeños biplanos checos. Los aparatos volaron a unos 200 metros de altura por espacio de cinco minutos, pudiendo verse perfectamente los embalses checos, y a los observadores que se asomaban al exterior, sin duda para tomar fotografías de la ciudad.

SE COMPRUEBA EL VUELO CHECO SOBRE TERRITORIO ALEMANO

BRESLAU 3.—Se ha comprobado que los dos biplanos checos, después de atravesar la frontera, volaron sobre territorio alemán en una extensión de 40 kilómetros, y tras volar sobre Grant

pasaron sobre el pueblo de Dörfelchen con dirección a Checoslovaquia. Un tercer biplano que atravesó la frontera dió media vuelta, en tanto que los otros dos continuaban su vuelo hacia Grant.

LA PRENSA BERLINESA COMENTA LA VIOLACION CHECA DE LA FRONTERA

BERLIN 3.—La prensa berlinesa hace resaltar la gravedad que reviste la nueva violación de la frontera por parte de dos aviones militares checos, por haberse realizado el hecho el mismo día que lord Runciman llegó a Praga.

"Berliner Tageblatt" resalta que este hecho viene a demostrar la actitud del mando checo, que ha hecho tal demostración con ocasión de la llegada del Intermediario inglés.

EN UN PUEBECITO DEL VALLE DE LA SERENA

Trágico relato de una familia liberada en Orellana de la Sierra

Espectros del dolor. Orellana de la Sierra, cementerio de los detenidos en los pueblos próximos. Se han salvado el cura párroco y muchos obreros del culto. La última palabra de los fugitivos marxistas: ¡Sea lo que Dios quiera!

El dolor de una madre

La simple noticia nos conmovió tanto como después la misma realidad dolorosa de una madre rodeada de seis hijos, el mayor de unos trece años de edad y el más pequeño de unos dieciocho meses...

Desde entonces el alcalde de Orellana era mirado con sospechas por los más ácidos; pero ni aun éstos delataron a nadie en otras excursiones de pueblos próximos que llegaban al Cementerio, donde caían los infelices víctimas de los odios de estas gentes.

La iniciación del Movimiento en Orellana de la Sierra

En Orellana de la Sierra se supo el alzamiento militar el día 23 de Julio.

Seguidamente los marxistas se lanzaron a la calle con armas y procedieron a la detención de unos veinte vecinos, los más significados por sus ideas de orden. En Orellana queda decirse que todos eran propietarios, pues la mayoría poseía su "cuerda" de tierra, su "pago", sus yuntas, sus vacas...

Todo era paz y bienestar hasta que esa monstruo de mujer conocida por la Nekka regó de odios los campos extremos y logró que fructificaran entre hijos y entre hermanos.

Los detenidos quedaron en la iglesia del pueblo, cuyas imágenes habían sido escondidas de antemano y enterradas en una huerca próxima, porque siempre se oía hablar de incendios y de destrozos contra la religión.

El párroco don Francisco cayó en la redada de presos y precisamente aquella mañana, que llegó la noticia acabada de decir la Santa Misa. Sin pérdida de momento escondió los ornamentos sagrados y dió ejemplos magníficos entre sus compañeros de prisión de gran entereza y resignación hasta lograr su gran obra de misericordia...

El alcalde del pueblo no quiso entregar los presos a los milicianos

—Puedo asegurar a usted, y es fácil de comprobar como ya estaré harto, que en Orellana no han matado a nadie. Un ejemplo de que tal intención de los rojos de Orellana no era de hacer sangre entre los vecinos está en que a los pocos días de conocerse la noticia de la "revolución" llegó

al pueblo una camioneta del próximo pueblo de Navavillar, donde varios "señorillos rojos" traían y llevaban presos, a los cuales fusilaron en el Cementerio, abriendo previamente ante ellos la zanja para el enterramiento. El jefe de estos milicianos de Navavillar conferenció con el alcalde de Orellana y le pidió le fueran entregados los presos del pueblo para llevarlos en la camioneta hacia a otro lugar de ejecución; pero el alcalde Miguel Trenado dijo que no había ningún detenido aún y que cuando los hubiera los entregaría. Inmediatamente de marchar la camioneta el mismo alcalde se acercó a la iglesia y puso en libertad a todos los presos diciendo que "él no quería sangre de sus concejales", y les aconsejó huyesen "a donde mejor les pareciera".

Por cierto, que en la primera expedición de fusilados de Navavillar eran veintitrés—se salvó milagrosamente pues como dispararon al peñón, un joyín, como de dieciocho años, cayó a tierra bajo el cadáver de su padre, el cual seguramente trató de cubrir, antes de recibir la descarga con su cuerpo el de su hijo.

El muchacho no se movió del suelo y aprovechando después las sombras del anochecer buñó al guardián del Cementerio y logró escapar. En el pueblo fué recogido y ocultado.

Entre las víctimas de Navavillar iba el médico. Después vino otra camioneta de Campanario con más víctimas que cayó allí en el Cementerio, entre el espanto de todos.

Los campos de Orellana estaban sembrados; pero la primera fauna de los rojos de los pueblos comarcanos fué robar la cosecha y quemar los campos.

Días después, el robo de ganados y asueto, días y muchos meses hasta llegar a la requisita, casa por casa, aunque todos estaban prevenidos ya y escondieron lo mejor posible, trigo y espaldas, para ir viviendo entre zozobras y amenazas. Un día llegaron otros rojos de los alrededores y se llevaron las campanas del templo, y redujeron las imágenes y demás objetos del culto. Para evitar males mayores fueron desenterradas algunas eultruras, las cuales arderon momentos después entre las salvajes risotadas de aquellos bestias.

Al cura párroco, vestido de paisano y crecida la barba, no le conocían los forasteros. Quizá por esto salvó la vida en las distintas incursiones que hicieron los milicianos de la requisita.

Pero la requisita de gente joven vino después, a la cual obligaron a partir para el frente. Muchos de estos muchachos, que

lograron evadirse y pasar a nuestras filas, han sido ahora los primeros en entrar con nuestras tropas liberadoras en el pueblo al grito de "Viva Orellana de la Sierra!"

Las charlas del General oran cijas en Orellana

Oíamos la Radio de Sevilla clandestinamente, en el Ayuntamiento, porque el alcaide tenía un aparato y lo ponía todas las noches para escuchar las charlas del general Guipo de Llano. Por cierto que los hombres del pueblo tenían muy presentes las palabras del general y del CAUDILLO: "El que no tenga manchadas las manos de sangre será recibido con los brazos abiertos por los soldados de FRANCO" "A nosotros no nos pasará nada", se decían los unos a los otros, porque en Orellana no ha habido más sangre que la que derramaron los forasteros.

Y no estoy quejosa—continúa Mercedes Domínguez—, porque no puedo olvidar mi situación cuando a los cuatro meses de la revolución di a luz a mi niño.

"A la sevillana—decían—hay que llevarlo cosas." Y ciertamente que no me abandonaron, pues hasta el mismo día de una vez me llevó varias latas de leche condensada al ver que no podía apenas amamantar a mi hijo.

El robo de las cosechas

La situación se agravaba por momentos y faltaba de todo, hasta las reservas. Había que salir al campo a sembrar y recoger la cosecha antes de granar, porque los rojos comarcanos llevaban una relación de los campos sembrados para acudir a ellos y llevarse las cosechas antes de la recolección. Hasta mis niños—los dos mayores—, como así otros muchos, acompañaban a sus madres al campo para trabajar y recoger rápidamente lo que al campo daba e ir alimentándonos como se podía. El ingenio se aguzó como es preciso. Una mujer que tenía un cerdo decidió matarlo antes de que se lo robaran, y los embudidos los preparó en "tripas" hechas con tela per falta de "material". El que podía molía el trigo hasta en un mortero para cocer el pan en su casa, procurando que no oiesen ta coadura y evitar celos...

El pánico de los milicianos

Desde primero del año en curso, el ánimo estaba deprimido entre los milicianos que venían de cuando en cuando, pues a los hombres del pueblo, en su mayoría, se los habían llevado en la requisita. Todos sospechaban que tarde o temprano llegarían las tropas "faciosas", y desde entonces procuraban buscar el medio de huir a donde fuera.

Desdó el día 20 se sabía que las tropas de FRANCO estaban en movimiento, porque por Orellana pasaban camiones con milicianos en pan de huida.

Había mucho miedo. ¿Tirarán, no tirarán contra el pueblo? Mu-

chos vecinos huyeron hacia el monte de la Barca y hacia el lado, donde creían que sus hijos estarían más seguros. Otras mujeres se quedaron en sus casas, entre ellas yo, que ya no tenía ni fuerzas para llorar.

El día 21 de Julio por la mañana se oían los cañonazos de las tropas de FRANCO, que avanzaban por una colina hasta el llano del pueblo.

La proximidad de las tropas de FRANCO

Nuestra interlocutora nos dice que ella cerró la puerta, encerró a sus seis hijos en una habitación, cubriéndolos como pudo, y esperó. A las pocas horas, y escuchando constantemente el cañoneo de lado de allá del monte, llamaron a la puerta fuertemente. Los milicianos la interrogaron y ella contestó enérgicamente: "No me marche por nada ni con nadie. Lo que sea de mí ha de serlo aún, con mis hijos..."

—Nosotros no te decimos que nos sigas. Venimos huyendo de las tropas de FRANCO. Queremos agua y pan; mira cómo venimos. Mercedes Domínguez les atendió, informándose después de los acontecimientos. Otros vecinos asomaban la cabeza por la puerta entreabierto y se escondían de nuevo. Dudaban los fugitivos de quedarse en el pueblo o seguir la marcha.

—Te has convencido ya—dijo uno a otro—de que hemos vivido engañados? Por toda respuesta añadió: —Vámonos y sea lo que Dios quiera.

—A mediodía se oyeron muy cerca los tiros—agrega Mercedes Domínguez—, y a los pocos momentos el tropel de gentes que entraban en el pueblo. Otra vez llamaron y otra vez abrió la puerta de mi casa con enorme emoción. Eran soldados que reían y cantaban.

—Buena mujer—me dijeron—, danos agua y nada temas, que somos soldados de España.

La liberación

En efecto, los muchachos que avanzaban por otras calles iban cantando el "Cara al Sol" y dancando vivas a FRANCO y a España. Hubo resistencia aún para abrir las puertas, no fuera a ser como un ensayo para pulsar el espíritu del pueblo. "¡Si con los rojos, si con los nacionales!"

Pero a los pocos momentos, otro grupo de soldados entraba en tropa gritando entusiasmado y acamando a España. Eran aquellos mozos que fueron llevados en leva para el interior de la España roja y que se evadieron, pasándose a las tropas de FRANCO, y entraban en su pueblo llamando a sus madres y hermanos y amigos.

—¡Viva España! ¡Arriba España! era la hermosa confusión de unos y otros. De entre éstos grupos de soldados aparece un hombre vestido de uniforme de honorífico Instituto armado y se detiene en la puerta de Mercedes Domínguez. Es su esposo, que

(Pasa a la página 6.)

Sigue la tensión ruso-nipona

El Japón vuelve a protestar enérgicamente ante Rusia

Los incidentes fronterizos producen en Moscú gran inquietud

El Gobierno de la U. R. S. S. teme que el pueblo soviético no responda al llamamiento que habría que hacer en caso de una guerra

LA PROTESTA DEL JAPON RECHAZADA POR RUSIA

MOSCU, 3.—El primer secretario de Embajada del Japón ha visitado al director del departamento del Extremo Oriente del Comisariado de Asuntos Exteriores, haciéndole entrega de una protesta japonesa por la violación de la frontera manchuriana por cuarenta aviones soviéticos.

Hizo ver que el Gobierno japonés concede gran importancia a este incidente, debido al gran número de aviones que tomaron parte en la empresa.

EN MOSCU SE PUBLICA UN COMUNICADO

MOSCU, 3.—El comunicado publicado hoy sobre la situación en Extremo Oriente dice que las tropas japonesas asaltaron el martes las colinas de Chan-cou-feng. La lucha duró varias horas, tomando parte la artillería y aviación soviéticas.

EN MOSCU REINA GRAN INQUIETUD

MOSCU, 3.—Las luchas en la frontera del Manchukuo, han despertado gran inquietud en la capital de Rusia. Los diarios publican informaciones de las luchas, pero no hacen comentarios, procurando ocultar la derrota que les han infligido las tropas japonesas.

LOS COMBATES SOLO HAN TENDIDO LUGAR EN LA ZONA DE LITIGIO

TOKIO, 3.—El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha declarado que desde el 31 de Julio las hostilidades entre el Japón y Rusia han tenido lugar en la región de Chan Kou Feng, habiendo tomado parte en los combates la infantería, tanques, artillería y aviación.

RUSIA PROTESTA ANTE EL JAPON

TOKIO.—El encargado de Negocios de la URSS en Tokio ha estado en el Ministerio de Relaciones Exteriores japonés, en donde ha presentado una nota de protesta del Gobierno ruso contra los ataques de los japoneses a las colinas de Chan Kou Feng, las cuales, según sigue, están situadas en territorio ruso.

LA INFAME CAMPANA DE LA AGENCIA SOVIETICA "TAS" CONTRA EL JAPON

PARIS, 3.—La Agencia Tas continúa en su campaña de infundios contra el Japón.

Las derrotas de los rojos en el Ebro dan lugar a conversaciones y rumores «derrotistas» en Barcelona

En las informaciones de la citada agencia se trata de echar toda la responsabilidad de los incidentes fronterizos del Manchukuo al Japón, y cuando se refiere a éste lo denomina por la "camarilla militarista japonesa".

González Peña da órdenes para que se redoble la vigilancia y se apliquen las sanciones más severas

BARCELONA, 3.—González Peña, en su calidad de ministro de Justicia, ha celebrado una extensa conferencia con el presidente del Tribunal de espionaje y con el del Tribunal Supremo, Mariano Gómez.

González Peña ordenó que se redoble la vigilancia en la retaguardia y se apliquen las sanciones más severas para terminar con los rumores y conversaciones derrotistas de estos días por mandatos de su Gobierno sino por las masas populares.

Los rojos desmontan las maquinarias de las fábricas textiles de Cataluña

PARIS, 3.—La Agencia soviética Tas reproduce la información publicada por el "Diario de Moscú" sobre los incidentes de la frontera del Manchukuo. Se trata ahora por Rusia de hacer responsable de lo ocurrido al Japón.

En lo que se refiere al conflicto con China dijo que dicha cuestión no puede ser discutida entre el Japón y aquélla, por la subordinación de Chan Kai Chek al Komintern, lo cual contiene una provocación para el Japón, que está decidido a poner fin a esta política y proseguir la guerra hasta conseguir la caída del Gobierno Chan Kai Chek.

El Japón está dispuesto a negociar con cualquier Gobierno chino que ofrezca las garantías necesarias para una colaboración leal.

Los rojos desmontan las maquinarias de las fábricas textiles de Cataluña

En las informaciones de Moscú se quiere dar la sensación de que Rusia está dando pruebas de resistencia pacífica, no por mandato de su Gobierno sino por las masas populares.

NO CABE MAYOR CINISMO

PARIS, 3.—La Agencia soviética Tas reproduce la información publicada por el "Diario de Moscú" sobre los incidentes de la frontera del Manchukuo. Se trata ahora por Rusia de hacer responsable de lo ocurrido al Japón.

Los rojos desmontan las maquinarias de las fábricas textiles de Cataluña

En las informaciones de Moscú se quiere dar la sensación de que Rusia está dando pruebas de resistencia pacífica, no por mandato de su Gobierno sino por las masas populares.

NO CABE MAYOR CINISMO

PARIS, 3.—La Agencia soviética Tas reproduce la información publicada por el "Diario de Moscú" sobre los incidentes de la frontera del Manchukuo. Se trata ahora por Rusia de hacer responsable de lo ocurrido al Japón.

Los rojos desmontan las maquinarias de las fábricas textiles de Cataluña

En las informaciones de Moscú se quiere dar la sensación de que Rusia está dando pruebas de resistencia pacífica, no por mandato de su Gobierno sino por las masas populares.

NO CABE MAYOR CINISMO

PARIS, 3.—La Agencia soviética Tas reproduce la información publicada por el "Diario de Moscú" sobre los incidentes de la frontera del Manchukuo. Se trata ahora por Rusia de hacer responsable de lo ocurrido al Japón.

Los rojos desmontan las maquinarias de las fábricas textiles de Cataluña

En las informaciones de Moscú se quiere dar la sensación de que Rusia está dando pruebas de resistencia pacífica, no por mandato de su Gobierno sino por las masas populares.

NO CABE MAYOR CINISMO

PARIS, 3.—La Agencia soviética Tas reproduce la información publicada por el "Diario de Moscú" sobre los incidentes de la frontera del Manchukuo. Se trata ahora por Rusia de hacer responsable de lo ocurrido al Japón.

Los rojos desmontan las maquinarias de las fábricas textiles de Cataluña

En las informaciones de Moscú se quiere dar la sensación de que Rusia está dando pruebas de resistencia pacífica, no por mandato de su Gobierno sino por las masas populares.

NOTAS NECROLÓGICAS

D. Juan Fernández Ortega

Dolorosísima sorpresa ha causado en nuestra capital la muerte del conocido comerciante don Juan Fernández Ortega, ocurrida tras fulminante enfermedad, cuando nada hacía esperar...

Joven aún, se ha extinguido la vida de este excelente amigo nuestro, que por sus condiciones de caballerosidad y por su simpatía gozaba de extensas relaciones, que han sentido en lo más hondo la desgracia.

El señor Fernández Ortega era una firma comercial de gran solvencia. Durante la Dictadura se le nombró concejal, en el desempeño de cuyo cargo puso sus cualidades de actividad, honradez y malagueñismo. Católico de acendrados sentimientos, figuraba en la Adoración Nocturna y en la Sacramental de Santiago. Además, sus relevantes dotes y su prestigio ante las clases mercantiles le llevaron a ocupar la Secretaría de la Agrupación de Comerciantes.

Para ayer, a las seis y media de la tarde, estaba anunciado el sepelio del cadáver en el cementerio de San Miguel, congregándose allí extraordinaria concurrencia, justificativa de las infinitas amistades con que contaba el finado.

Presidieron el duelo el señor cura párroco de Santiago, don Francisco Blanco; don Francisco Herrera y don Julio Leyva, por la Sacramental de Santiago; don Román Casares, presidente actual...

La Sra. Viuda de Santos

Ha regresado de la ciudad de Don Benito, adonde fué después de liberada ésta por las invictas tropas nacionales, nuestro distinguido amigo el reputado médico don Agustín Santos Ayuso.

El viaje a la población extremeña del doctor Santos Ayuso se debió al natural deseo de éste de abrazar tan pronto como le fuera posible a su sñora madre, residente en Don Benito.

Al llegar allí encontróse nuestro buen amigo con que su madre había fallecido con algunos...

dentado de la Excma. Diputación, don Juan Temboury, gestor municipal; presidente de la Cámara de Comercio, don Miguel A. Ortiz Tallo; presidente de la Agrupación de Comerciantes, don Ambrosio Pérez; presidente de la Federación Gremial, don Dionisio Ric Sánchez; presidente del Consejo de Administración del Celta Palace S. A., don Prósper Lamothé; don Miguel A. Herrero Herrero, don Francisco Pérez Vázquez, don Joaquín León, Cabello, don Leonardo Martín, don Saturnino Casado, don Ramón Muñoz, los hermanos políticos don Antonio, don José, don Arturo y don Aurelio Baca Aguiñera y don Juan Villar Ortega y los primos del finado don Antonio Mateos Ortega, don José Maese Fernández, don Prudencio y don Julio Ortega, don Juan Rodríguez Villar, don Juan Ortega Rodríguez, don José Muñoz, don Juan Mateos Maese, don Miguel Mateos, y los hijos don Alfonso y don Antonio Fernández.

A la distinguida familia doliente, tan estimada en Málaga, y en especial a la viuda y a los hermanos políticos del extinto doctor don Antonio Baca y nuestro querido compañero en la Prensa don Juan Villar Ortega, enviamos el testimonio de nuestro grandísimo pesar por la aflicción en que los sume la pérdida del inolvidable caballero, padre ejemplar y amigo cariñoso, que fué don Juan Fernández Ortega.

meses de anterioridad a la liberación, lo que produjo en él la consternación consiguiente.

La señora viuda de Santos era dama de grandes virtudes, que no pudo resistir hasta el final las terribles consecuencias del dominio rojo en Extremadura, caracterizado por el vandalismo y las persecuciones de siempre.

Expresamos al doctor Santos Ayuso la participación que tomamos en su pena, deseándole la resignación cristiana que necesita en estos momentos.

Trágico relato de una familia liberada en Orellana de la Sierra

(Viene de las páginas centrales.) preventivamente había salido de Sevilla para entrar con los soldados de FRANCO en Orellana de la Sierra, donde tenía a seis pedazos de su alma...

—¿Y éstos son mis hijos, tan destrozados, tan famélicos?

Y mientras los angelitos saltaban de gozo alrededor del autor de sus días, el buen hombre miraba hacia más allá del monte, llevando su pensamiento hasta la bestia marxista, que así ha dejado a España en los lugares de su tránsito.

—Yo no he dejado de mis labios el nombre de la Virgen del Carmen, a la que tanto debimos. Hemos la dicha firmemente Mercedes Domínguez—, y lo que le pedí me lo concedió.

La primera misa en acción de gracias

El día 23 de julio se dijo en la iglesia de Orellana de la Sierra la primera misa en acción de gracias. El párroco mismo que el día 23 de julio de 1936 había escondido sus ornamentos sagrados al terminar la misa, fué el que en igual fecha de 1938 los vestía para celebrar el Santo Sacrificio en el mismo templo, abarrotado de soldados y de vecinos del pueblo.

En Orellana de la Sierra no hubo sangre propia, pero sí mucho dolor. F. LOPEZ GROSSO

Pescado de «mala presencia»

La plaga del tifus en el Levante rojo

PERPIGNAN. 3.—El consejero regidor de Sanidad de Barcelona, Borrás, ha formulado unas declaraciones sobre el estado sanitario de la actual capital roja, que reproduce la Prensa barcelonesa.

En ellas habla de las facilidades para la vacuna antitífica—el tifus es una de las grandes plagas que azolan el Levante rojo—da seguridad de que el agua es potable y respecto a lo que dice del pescado copiamos:

«También se refirió al pescado que se expende en los mercados, haciendo constar que aunque algunas veces tenga mala presencia, puede comerse sin miedo alguno, pues ha sido rigurosamente inspeccionado por los veterinarios.»

«Pescado de mala presencia?... Aunque los veterinarios lo reconocen—suponemos que el reconocimiento no es efectuada pescado por pescado—cabe pensar que si su presencia es mala, peores serán sus hechos...»

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 3 de Agosto es el

736

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

La Unificación de los Himnos

DECIAMOS el otro día, en un artículo que está siendo reproducido por numerosos periódicos de la España liberada, que es totalmente inadmisibles que al lado de la bandera nacional sólo se ponga uno de los estandartes de los grupos integrados de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, excluyendo sistemáticamente al otro, con lo cual se peca gravemente contra el sano espíritu de Unificación auténtica y real—no absorción ni monopolio intolerable—que el CAUDILLO invicta dió para bien de España al crear la Falange Española Tradicionalista.

Falange Española Tradicionalista no tiene bandera y sí banderas. Y aquí en Navarra damos el ejemplo de nuestro buen espíritu izando siempre las dos.

Otro tanto ocurre con los himnos. Falange Española Tradicionalista no tiene un himno, sino dos. De ahí nuestra extrañeza cuando la otra noche, en una emisora castellana, oímos decir:

«Va a interpretarse el himno del Movimiento.»

Y a continuación escuchamos las notas virres, marciales y magníficas del bravo «Cara al Sol».

Pro que no hay un decreto de FRANCO declarando oficiales, además del de la Legión, los himnos «Oriamendi» y «Cara al Sol»?

¿Es que aun no se enteraron en esa emisora y en otros lugares donde se procede como en ella?

¿O es que hay alguien en la España de FRANCO a quien pueda parecerle que el «Oriamendi» no es «himno del Movimiento»?

Pues sepan esos el mentos que tan poco espíritu unificador demuestran, que a los acordes centenarios y legendarios de la marcha carlista más de cien mil requetés empuñaron las armas en defensa de la España Católica e Imperial, y oyéndole con exaltación murieron miles y miles lejos de sus familias y de sus pueblos, en los épicos campos de batalla o en las tristes salas de los Hospitales de sangre.

Y entre esos requetés españoles estaban los cuarenta mil voluntarios carlistas de Navarra y Alava, que se volaron en los primeros días del Movimiento Nacional constituyendo las primeras masas considerables de combatientes que cubrieron los frentes de Aragón, Somosierra, Guadarrama, Guipúzcoa y Vizcaya, y siendo la base del maravilloso Ejército del Norte.

La memoria sagrada de esos mártires caídos por la Religión y por la Patria exige que siempre se toque, al lado del Nacional y del «Cara al Sol» el «Oriamendi», que también conocieron sus abuelos en las guerras carlistas.

Y no olviden que junto a estos motivos sentimentales hay otro legal, ordenado por FRANCO, nuestro CAUDILLO, indiscutible y único: el Decreto declarándolo «himno oficial».

(De «El Pensamiento Navarro»)

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista, visite la Casa Ortega. Acera de la Marina, 1



CAUDILLO manda... FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las Jons

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Peralta, recibió en el día de ayer, entre otras visitas, las siguientes:

Narciso Perales, Delegado extraordinario de Secretaría General y jefe provincial de Alicante; camarada Luis García Valls, secretario provincial de Servicios Técnicos, y camarada Carlos Rein, delegado provincial sindical.

Servicios Técnicos A GRANADA

Después de girar visita de inspección a esta Delegación, ha marchado a Granada el camarada Joaquín Bernal, inspector Territorial de Servicios Técnicos.

Organizaciones Juveniles Femeninas

FECHAS DEL QUINTO DISTRITO

Todas las fechas del quinto distrito se presentarán durante toda esta semana en su Delegación, Plaza de Montaña, 34, de 6 a 7 de la tarde, acompañadas de su padre o persona que lo representen para asunto urgente.

DE INTERES PARA LOS FILATELICOS

Con el fin de conmemorar el III Año Triunfal de nuestra Cruzada, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons ha sobrecargado los sellos de José Antonio con diversos valores y con la inscripción del «18 de Julio de 1938, III Año Triunfal».

Los sellos se pondrán a la venta en series cortas de tres valores, mediana de cinco valores y completa de seis valores, siendo su precio de 1,40, 8,40 y 18,40 respectivamente.

También se han hecho unos bloques de 0,20 y 0,30, sobrecargados con un valor facial ambos de 6,80.

La serie corta y la mediana serán puestas a la venta en la Sección Femenina de Falange Española y de las Jons, Laros 9, y «star» del Parque y las series completas y los bloques se venden directamente desde la Sección Filatélica de la Delegación Nacional de Burgos, Convento de las Esclavas, a quien se dirigirán los pedidos, enviando su importe, más los gastos de franquía, por adelantado.

La cantidad de series que se han hecho son los siguientes: 10.000 series cortas, 5.000 series medianas, 500 series completas, más 1.000 bloques de 0,20 y 0,30.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

PETICIONES QUE DEBEN SER ATENDIDAS

Hemos recibido en esta Delegación varias cartas de soldados de nuestro glorioso Ejército, que nos piden para tener con que distraer sus ratos de aburrimiento y de tristeza, una guitarra y un acordeón. También solicitan de la primera bandera de Málaga «Sección de Choque», un balón; pues les hace falta para hacer gimnasia y ejercicios.

No dudando de la generosidad del pueblo de Málaga, se pone en conocimiento de todos los...

...España obedece

DONATIVOS RECIBIDOS

Señores industriales de pesca que han donado mariscos durante el mes de Julio para el Hogar del Herido: Alberto Goma Bañquer, Francisco Morales Bueno, José Rosas Morales, Cristóbal Castro, Juan Toledo Castro, Francisco Ruiz Pastor, Eduardo Morano Barceló, Cano hermanos, Manuel Ortiz Pérez, A. Gómez Pazos, José Cumpian Ramos y Juan Ramírez Garrido.

El personal de la sociedad Italcable, 316 pesetas; el establecimiento «Alaska», dos veces por semana, desde hoy, enviará una garrafa de h lado al Hogar del Herido; señor Jiménez de la Navarra, once paquetes de papel de fumar, uno de tabaco y una maquina de hacer cigarrillos; don Manuel Montes, cinco magníficos ejemplares de las obras de Ricardo León; un señor, cinco pesetas y don Rafael Torres Murriel, cinco pesetas.

Nuestro mayor agradecimiento en nombre de los heridos y combatientes.

Sindicato Español Universitario BIBLIOTECA UNIVERSITARIA IMPERIAL

Se ordena a las camaradas de la Sección Femenina no encuadradas en los grupos deportivos cuyos apellidos empiecen por la D, E, F, se pasen por la BUI hoy, jueves, día 4, de cinco a siete de la tarde, sin excusa ni pretexto.—El delegado de Bibliotecas.

Se ordena a todas las camaradas que no se presentaron ayer (letras A, B, C) lo hagan hoy, día 4, de cinco a seis de la tarde, sin excusa ni pretexto alguno. De no hacerlo serán severísimamente sancionadas.—El delegado de Bibliotecas.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE AGRICULTURA

Se pone en conocimiento de los agricultores sindicados de la provincia que aun cuando se halla casi repartido el sulfato de amoníaco recibido por este Sindicato, deben continuar pasando sus pedidos de sulfato de amoníaco y superfosfato antes de 10 de agosto, pues esta C. N. S. tiene proyectado solicitar la concesión de la cantidad total necesaria, quedando advertidos de que a los que no lo hagan así no se les podrá vender nada de lo que soliciten pasado dicho plazo.

Málaga, 2 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El delegado del Sindicato Provincial de Agricultura.

«Auxilio Social» PRESENTACION OBLIGADA

Relación de las señoritas que habiendo sido incorporadas a primero del presente mes y no habiéndose presentado deben hacerlo en el día de hoy en este Departamento:

María Jesús Balcán Jiménez, Agueda Ríos Muñoz, Milagros Fernández Salinero, Ana Muñoz Martín, Victoria Fernández Hita, Emilia Vergara Orozco, Antonia Muñoz Sánchez, Dolores Ortega Sánchez, Isabel Ortega Gutiérrez, Marina Rubio Montoro, Remedios Doblas Martín, Francisca Doblas Martín, Carmen González Alba, María Luisa Camino Casero, Elena Alarcón Ruiz, Esperanza Sánchez Muñoz e Isabel Domínguez Calinos patriotas.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Santo Domingo de Guzmán, fundador de la esclarecida Orden española de Predicadores, o dominicos.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
En la parroquia de Santo Domingo.

Mañana en la misma iglesia. **CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO**
En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN

En la iglesia de Santa Catalina y por las religiosas dominicas de la Aurora y Divina Providencia y Santa Catalina de Sena y Orden Tercera, se celebrarán hoy solemnes cultos, con motivo de la fiesta del gran Padre y Santo Fundador.

A las ocho, misa de Comunión general, oficiada por el R. P. fray Félix Martínez, O. P.

A las diez función solemne, ocupando la cátedra sagrada el ya citado Padre, oficiando el P. Director de la V. O. T. y actuando la Capilla de música de la Catedral.

OBRA DEL AMOR MISERICORDIOSO

Todos los primeros jueves de mes, de 6 a 7, Hora Santa en la Iglesia de las Catalinas y los terceros domingos, a las ocho y cuarto, santa Misa y los cultos propios de la Asociación, como se celebraban en la Santa Iglesia Catedral, para todos los que pertenecían a la Asociación y personas que tengan devoción al Amor Misericordioso.

Iglesia Parroquial de Santo Domingo

Hoy, fiesta del Titular de esta Parroquia, Santo Domingo de Guzmán, las misas serán a las 8, 9 y 10.

El Ejercicio de la tarde empezará a las 7 con Estación Mayor al Santísimo, Santo Rosario, Misterios y Letanía cantados, y sermón que predicará el R. P. Bernabé Copado, Superior de esta Residencia de PP. Jesuitas.

SOLEMNE Y PIADOSO TRIDUO

Lo dedica a Jesús Sacramentado la Hermandad Sacramental, canónicamente erigida en la referida Iglesia Parroquial, pidiendo a Dios por las necesidades de la Iglesia y de la Patria, durante los días 5, 6 y 7 de agosto de 1938.

Los días 5 y 6 las misas serán a las ocho, nueve y diez y por la tarde, a las siete, los Ejercicios que consistirán en Estación Mayor al Santísimo, Santo Rosario con Misterios y Letanía cantados, Ejercicios propios del Triduo, Sermón, Bendición y Reserva. La predicación durante las tres tardes estará a cargo del R. P. Bernabé Copado, Superior de la Residencia de PP. Jesuitas.

El domingo día 7, a las ocho, Misa de Comunión General, a las nueve solemne función con sermón a cargo del referido R. P. Bernabé Copado y por la tarde, concluido el Ejercicio, que empezará esta día a las seis, se hará la Procesión claustral, dando la Bendición con el Santísimo el Ilmo. señor Lcdo. don Francisco Martínez Navas, Vicario general de este Obispado.

Unas palabras emocionadas del Cardenal Gomá al Obispo del Toledo americano

«No necesitamos de la ficción para que se estime la justicia de nuestra Causa y la necesidad de nuestro triunfo». — «En España nos batimos contra la barbarie que se nos metió dentro y contra la de fuera».

TOLEDO, 3.—Con motivo de la visita del Obispo de Toledo (Ohio), el Cardenal primado, doctor Gomá, le dirigió el siguiente discurso de salutación y bienvenida:

«Excelencia Rvdma: Mis primeras palabras han de ser de bienvenida a estas tierras de España y muy particularmente a esta noble ciudad de Toledo. La fama de las cosas de nuestra nación, causa de la guerra, forma de llevarla por ambas partes contendientes, tendencia del Estado que surge de los pueblos, daños causados en los caudales de la gran Patria, han llegado al mundo, pero nuestra causa ha sido mal comprendida y mal interpretada merced a una propaganda marxista bien organizada y bien retribuida, rastándonos en el extranjero simpatías que nos son absolutamente necesarias dada la trabazón que une a todos los pueblos españoles. Y vos, Excelencia, que estáis a nuestro lado, desde el comienzo de la tremenda tragedia, y que nos habéis significado delicadamente vuestra fraternal solidaridad, habéis querido venir a España para cerciorarse con vuestros ojos y tocar con vuestras manos—con palabras vuestras—la verdad de lo que pasa en España.

Seáis bien venido, porque nosotros lo que ansiamos es que se manifieste la verdad. No necesitamos de la ficción ni del disimulo para que se estime la justicia de nuestra causa y la necesidad de nuestro triunfo, si es que España ha de continuar su historia, y cuando regreséis a vuestra Patria, decid a la noble gente de vuestro país lo que habéis visto. Decidle que en España nos batimos contra la barbarie que se nos había metido dentro y contra la barbarie de fuera que se ha solidarizado con la de nuestro suelo. Decidle que no luchamos para nosotros, sino para la causa de la gran civilización cristiana. Decidle que en el fondo de nuestra lucha, y por nuestra parte, hay un afán de resurgir el espíritu religioso, de que asienten las bases de justicia social, garantía de la paz duradera y en decidido empeño de empalmar la historia futura de España con nuestra vieja Historia, cuando España fué maestra y principal mantenedora de los principios salvadores del cristianismo.

Si habéis querido cerrar vuestra ruta por España con la visita a Toledo, acto de delicadeza y visita que estimamos en lo mucho que vale, es la jerarquía del Toledo nuevo que viene a ponerse en contacto con los prelados de esta viejísima y nobilísima iglesia toledana. Es la iglesia nueva de Toledo tomando la palabra iglesia en su sentido teológico, que, como hija ga-



Emmo. Cardenal Gomá

lardonada y digna de prometedoras esperanzas, viene a saludar a la vieja madre que le dió el nombre.

Es por vuestro conducto, excelentísimo señor, el pueblo cristiano del nuevo Toledo, que viene a sentir los latidos del pueblo cristiano del Toledo antiguo en estas horas de tribulación y de angustia.

Os agradecemos, excelencia, este acto de carácter religioso y verdaderamente apostólico, que en estos momentos de zozobra nos consuela y conforta.

Ayer, en la Casa de la ciudad, recibisteis el homenaje de las

dignísimas autoridades representativas de los ciudadanos de Toledo.

Acabáis de visitar el Alcázar, convertido en fortaleza del heroísmo y en santuario de la fe y de la verdad religiosa de nuestro Ejército. Contadle que habéis visto algunos sacerdotes escapados milagrosamente de la persecución marxista, mientras sucumbían más de 200 sacerdotes de los 580 con que contaba nuestra diócesis. Contadle que habéis visto, contemplado, nuestro Seminario en ruinas y nuestra Catedral, villanamente despojada.

En fin, una palabra, excelencia: Sobre lo mejor de tanto mal, el comunismo es el mayor enemigo que ha salido al pueblo civilizado y del que ojalá se vea siempre libre vuestro país. Que os sea feliz y grata la ruta que os queda por hacer en nuestra España. Nos quedamos aquí recordando las horas placenteras que hemos pasado en vuestra compañía. Vos lleváis en vuestro pecho el nombre de España, y el recuerdo de los homenajes que os ha dedicado el antiguo y religioso pueblo español.

Todos reunidos en la plegaria, pidamos por el término de la guerra, la reconstrucción espiritual y material de España y la prosperidad de nuestros pueblos respectivos.»—PARO.

Información de la España liberada

Se inaugura en Burgos la Exposición del Servicio de Arquitectura sobre la vivienda rural. — El Obispo de Toledo (Ohio) ha regresado a su país

EXPOSICION DEL SERVICIO DE ARQUITECTURA SOBRE LA VIVIENDA RURAL

BURGOS 3.—Esta tarde se ha inaugurado en Santander una Exposición sobre vivienda rural organizada por el Servicio de Arquitectura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Asistieron los señores Fernández Cuesta, Muguruza, Pemán y otras personalidades.

EL OBISPO DE TOLEDO (EE. UU.) REGRESA A SU PAIS

TOLEDO, 3.—El Obispo de Toledo (Estados Unidos), salió ayer, a última hora de la tarde, en viaje de regreso a su país.

Fué despedido por el Cardenal Gomá y las autoridades toledanas.

EL SEÑOR MUGURUZA SALDRA EN BREVE PARA LISBOA

VITORIA 3.—El comisario general de la Defensa del Patri-

monio Artístico Español, don Pedro Muguruza, saldrá en breve para Lisboa, encargado por el Gobierno portugués de dirigir las obras del Palacio del Imperio, que ha de edificarse en la capital de Portugal.

SALE PARA ALEMANIA UN GRUPO DE INSTRUCTORAS DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

BURGOS, 3.—En la madrugada de hoy ha salido para Alemania un grupo de instructoras de las Organizaciones Juveniles femeninas. También saldrán para dicho país jefes de las juventudes masculinas. Todos van invitados por el jefe de las juventudes alemanas, cuya invitación hizo al CAUDILLO en la pasada primavera.

Los expedicionarios estarán en Alemania dos meses y realizarán en la escuela de mandos de las Juventudes Hitlerianas, un cursillo de estudios de las Organizaciones Juveniles alemanas.

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha recibido también una invitación de Italia para que el grupo de instructoras pasen una temporada en el "Campamento Roma", instalado por las Juventudes del Littorio. En breve marchará esta

Comisión Provincial del honor mérito Cuerpo de Militados de Guerra

De interés para los Jefes y Oficiales declarados Caballeros Mutilados

S. E. el GENERALISIMO, en telegrama postal del día 27 del actual, dijo:

«Con el fin de conocer en la forma más exacta posible quiénes son los generales, jefes y oficiales de todos los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra y Milicias que han sido heridos en esta campaña; los efectos que en su organismo han producido sus gloriosas heridas y al estado actual de posible entorpecimiento en el funcionamiento de los órganos heridos y a consecuencia de ellas y asimismo llegar a saber si todos ellos tienen conocimiento de los derechos y preeminencias que les concede el vigente Reglamento del Bien mérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, aprobado por Decreto de 5 de Abril de 1938 (B. O. núm. 546), dispongo V. E. que todos los generales, jefes y oficiales y asimilados afectos al territorio de su mando que en la actual campaña hayan recibido heridas, lo mismo que aquellos que ya estén dados de alta en ellas, como aquellos otros que estén en uso de licencia o de permiso, remitan directamente a la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, en Salamanca, una cuantilla en la que conste, en la cabecera, Arma a que pertenece, empleo, nombre y apellidos, y debajo con el siguiente encabezamiento y en este orden de sillitas de izquierda a derecha: primera, su destino o situación actual; segunda, número de heridas recibidas y miembro u órgano afectado por ellas; tercera, entorpecimiento y grado de que ha quedado en el uso del miembro herido o lesionado; cuarta, si conoce el Reglamento del Bien mérito Cuerpo de Mutilados; quinta, si tiene solicitado el reconocimiento oportuno para su clasificación como herido o mutilado de guerra.»

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento por los interesados.

El Código soviético

En la U. R. S. S. juzgan incluso a los muertos

TALLIN, 3.—Dice la "Sibéria Soviética":

«En Propokovsk (Siberia occidental) en el número 143 de la calle Partisanskaya, vivía el ciudadano X. Tenía este hombre una casa y un huerto y pagaba regularmente los impuestos. Ocurrió un buen día que el ciudadano X no los pagó. Hicieron una investigación y se dieron cuenta que había muerto. La cosa no podía ser más clara, una cruz en la cuenta, y se acabó. Pero no fué esta la opinión del cobrador Sujorebnkov, el cual decidió llevar ante los tribunales al ciudadano X por falta de pago.»

El día de la vista el juez Sedoguis abrió la sesión: "¿El demandado está presente?" Silencio. "¿El demandante está presente?" "Presente!", respondió prontamente Sujorebnkov. El juez continuó: "Vista la no comparecencia premeditada del demandado, el Tribunal decide examinar el asunto en su ausencia". El procedimiento duró de 10 a 15 minutos, después de lo cual salieron los magistrados para deliberar... A poco volvió para deliberar... que no para leer un veredicto... que no para dar al ciudadano X a pagar 21 rublos 63 kopeks de intereses dándole un término de diez días para apelar en primera

Dr. Eduardo Salas
ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
Avenida del GENERALISIMO FRANCO 18

¿Un helado de calidad?
— solamente en —
CASA MIRA
Nueva, 24 — Teléfono 3336
Sucursal: Larios, 2 — Teléfono 4091
Servicio a domicilio

LOS LEONES

LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

Ayer celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola

En el día de ayer celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola, en asistencia de los vocales señores Vidaurreta, Hurtado de Mendoza, Moína, Vidal, Ruiz de Arce, Pérez Burgos y Martos, bajo la presidencia de don Baltasar Peña Hinojosa.

Se dió cuenta del oficio de la Junta de Ahorro provincial de la Diputación de Sevilla referente a préstamos a los agricultores, acordándose estudiar este asunto condicionando la Cámara la concesión de préstamos a corto plazo y de mucho interés, concertando estos préstamos con la entidad de ahorro que dieran más facilidades. Se dieron por enterados del oficio enviado por el nuevo delegado de Trabajo, ofreciéndose en su lugar.

Se dió cuenta de un oficio y memoria enviado por la Cámara Agrícola de Padajoz sobre producción de encinares, acordándose responderse con de dicha petición. También quedó enterada la Cámara del oficio dirigido por la Cámara Oficial de Sevilla respecto a declaración de garbanzos, alubias, lentejas, cebada, avena, centeno y habas.

Se aprobó la proposición de la presidencia respecto a nombramientos de representantes de esta Cámara en cada uno de los pueblos de esta provincia, así como que se haga llegar al Excmo. señor Gobernador Civil la conveniencia de nombrar un asesor provincial, miembro de la C. N. S. provincial que viniera a mirarse a las tareas de esta entidad.

Se nombraron presidentes de las diferentes secciones de que consta la Cámara y aprobó el balance mensual de gastos e ingresos. Por el señor secretario se puso de manifiesto la conveniencia de que la Cámara gestionara la reglamentación anticipada de la venta de aceituna y orujo, acordándose de conformidad con su propuesta.

El señor Molina formula una petición respecto a uso de maquinaria agrícola, que es aprobada. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Se dió cuenta del oficio de la Junta de Ahorro provincial de la Diputación de Sevilla referente a préstamos a los agricultores, acordándose estudiar este asunto condicionando la Cámara la concesión de préstamos a corto plazo y de mucho interés, concertando estos préstamos con la entidad de ahorro que dieran más facilidades. Se dieron por enterados del oficio enviado por el nuevo delegado de Trabajo, ofreciéndose en su lugar.

Se dió cuenta de un oficio y memoria enviado por la Cámara Agrícola de Padajoz sobre producción de encinares, acordándose responderse con de dicha petición. También quedó enterada la Cámara del oficio dirigido por la Cámara Oficial de Sevilla respecto a declaración de garbanzos, alubias, lentejas, cebada, avena, centeno y habas.

Se aprobó la proposición de la presidencia respecto a nombramientos de representantes de esta Cámara en cada uno de los pueblos de esta provincia, así como que se haga llegar al Excmo. señor Gobernador Civil la conveniencia de nombrar un asesor provincial, miembro de la C. N. S. provincial que viniera a mirarse a las tareas de esta entidad.

Se nombraron presidentes de las diferentes secciones de que consta la Cámara y aprobó el balance mensual de gastos e ingresos. Por el señor secretario se puso de manifiesto la conveniencia de que la Cámara gestionara la reglamentación anticipada de la venta de aceituna y orujo, acordándose de conformidad con su propuesta.

El señor Molina formula una petición respecto a uso de maquinaria agrícola, que es aprobada. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Se dió cuenta del oficio de la Junta de Ahorro provincial de la Diputación de Sevilla referente a préstamos a los agricultores, acordándose estudiar este asunto condicionando la Cámara la concesión de préstamos a corto plazo y de mucho interés, concertando estos préstamos con la entidad de ahorro que dieran más facilidades. Se dieron por enterados del oficio enviado por el nuevo delegado de Trabajo, ofreciéndose en su lugar.

Se dió cuenta de un oficio y memoria enviado por la Cámara Agrícola de Padajoz sobre producción de encinares, acordándose responderse con de dicha petición. También quedó enterada la Cámara del oficio dirigido por la Cámara Oficial de Sevilla respecto a declaración de garbanzos, alubias, lentejas, cebada, avena, centeno y habas.

De la Fiesta de la Banderita

La recaudación en los pueblos de nuestra provincia

Comenzamos a publicar el resultado de la recaudación en los pueblos de la provincia, cuyos detalles se han obtenido hasta ahora:

- Muelnejo, 129.15; Torremelinos, 191.10; Alfarnate, 23.45; Cútar, 69.50; Ronda, 377.90; Cábria, 115.65; Colmarar, 38.15; Totafán, 110.75; Frigiliana, 49; Casabermeja, 20; Benamocarra, 19; Cuevas Bajas, 40.20; Benaoján, 34.30; Casarabonela, 56.75; Estepona, 233.15; Almachar, 34.55; Benamargosa, 61.20; Sedella, 100; Tolox, 50.40; Alhaurín el Grande, 99.30; Villanueva de Algaidas, 118; Campillos, 311.65; Almagren, 70; Nerja, 162; Almogía, 114; Alameda, 184; Arcades, 144.25; Fuente Piedra, 122.30; Villanueva del Trabuco, 22; Villanueva del Rosario, 29.10; Humilladero, 159; Atajate, 93.80; Gaurín, 43; Alzate, 45; Fuengirola, 349.15; Valle de Abdalajis, 18.70; Cortes de la Frontera, 52.05; Igualeja, 16.20; Jímara de Libar, 26.25; Riogordo, 16; Istán, 58; Cartama, 112; Monda, 17.15; Cádiz, 263.91; Villanueva de Tapia, 67.25.

Total, 4.460,81 pesetas. Seguiremos publicando nuevas relaciones a medida que se conozcan los resultados de la recaudación de otros pueblos.

Es de justicia consignar, y por ello lo hacemos con sumo gusto, que la organización completa de la Fiesta en todos los pueblos de la provincia (excepto en donde existen Asambleas Locales) la ha realizado con el mayor interés la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., dando las oportunas instrucciones para conseguir un gran éxito en la recaudación; y que por lo que a Málaga se refiere, aparte de las tres Mesas, que amablemente tomó a su cargo, (Auxilio Social, Frentes y Hospitales y Falange) postularon en total 240 señoritas falangistas, trabajando intensamente en beneficio de la Cruz Roja, a la que han ayudado especialmente y desinteresadamente.

Por ello, aparte de la gratitud expresada a las respetables damas y bellas señoritas que constituyeron las Mesas, en comunicaciones dirigidas a las señoras presidentas, se complace esta Asamblea en hacer pública manifestación de agradecimiento a la indicada Sección de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

VENUS
Hojas de Venus Afeitar
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Noticias de la España liberada

EL DIA DE LA FALANGE EN MONTILLA

CORDOBA 3.—Con gran brillantez se ha celebrado en Montilla el Día de la Falange. En el Llano de San Agustín se dió una misa y después se celebró un lucidísimo desfile. También se inauguraron los nuevos comedores de Auxilio Social.

EN RELACION CON LAS COLONIAS INFANTILES

VITORIA 3.—El jefe nacional de Primera Enseñanza se ha dirigido a los inspectores del ramo para que informen sobre las condiciones en que están instaladas las colonias escolares en funcionamiento, número de éstas y régimen de educación.

EL DIA 7 SE INAUGURARA OFICIALMENTE EL CAMPAMENTO DE ORGANIZACIONES JUVENILES "FRANCO"

BURGOS, 3.—Continúa el...

gando de todas las provincias centenares de muchachos de las Organizaciones Juveniles al campamento nacional "FRANCO", instalado en la provincia de Santander. Son ya mil los muchachos que hay en el campamento.

En la mañana del día 7 será inaugurado oficialmente. Asistirán al acto el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta; el ministro de Educación Nacional; la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles; autoridades civiles, militares y jerarcas del Movimiento. Para los campamentos de las Organizaciones Juveniles, la Delegación Nacional de éstas ha recibido del ministro de Organización y Acción Social un donativo de diez mil pesetas.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO

(Teléfono 4006.—De 5 a 12 de la noche. Hoy la gradosísima película *Fra Diavolo*, en español, por Laurel-Hardy. Y la interesante película policíaca *La brigada móvil*. Butaca, 0.50. General, 0.20.

CINE GOYA.—(Refrigerado)

A las 5. El reportaje *Lucas La tierra de Cádiz y Duro* y a la cabza (española), por James Cagney y Patricia Ellis.

MALAGA-CINEMA.—(Refrigerado)

Desde las 5. *Prisión* *Festín* y *Margaret Callahan*, en la emocionante producción detectivesca *¿Quién la rapó?*

T. PRINCIPAL.—A las 5.

¡Acabamiento! *Cuando el diablo asoma* (español), por Clark Gable, Jean Crawford y Robert Montgomery.

PEUS.—Varieté Annabella y Jean Gabin y El guapo, español, James Cagney.

MODERNO.—Ser Angélica española (a petición) y La vuelta del perseguido, K. Maynard.

VICTORIA.—Hoy la gran película española *¿Conoces a tu mujer?*, por M. Liger y Una aventura en el tren, por R. Talmage.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

En 4154 metros 7.220 Kc. A las 14: Emisión de sobremesa. Comentarios y música variada.—A las 14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 15: Himnos y cierre de la Estación.—A las 20,30: Noticias sinfónicas y retransmisión de Radio Nacional.—A las 21,30: Emisión propia. Marcha de sinfonía "Arriba España".—A las 21,35: Diario hablado "El Locutor", con editorial y crónicas.—A las 21,45: Diez minutos musicales: "Gavota Luis XIII", mandolinas y laudes; "Cádiz", (Suite Española), de Albéniz; "La chica de Munich, vals, (mandolinas y laudes); "Andaluza", danza, Granados.—A las 21,55: Comentarios a la zona roja.—A las 22,05: Recitado cómico por Jiménez y Coma: "El cafeto en el cine", y "Terremoto".—A las 22,10: Retransmisión del concierto por la Banda Municipal en el Parque. Comentarios y noticiario breve.—A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros 14.440 Kc. A las 0,30: Servicio en grafía para "Málaga Press" de Sud América.—A las 1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 1,45: Emisión propia para Hispano América.—A las 2,15: Himnos y cierre de la Estación.

El Abate S. xi dará el lunes 5 de agosto un recital de piano dedicado a la regidora provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Santa Cruz de Tenerife. He aquí el programa: "El amor y la muerte" (número V de "Goyescas"), Granados; "El Albaicín" (de la "Suite Iberia"), Albéniz; "La feria de Sevilla", Turina; "Une baque sur l'océan", Ravel; "Jardines bajo la lluvia", Debussy; "Cubana", Falla; "Andaluza", Falla; "Poesía en do", Chopin.

Todos los días, de nueve y media de la noche en adelante, hasta las doce, pueden oírse las emisiones de Radio Málaga onda corta en el Parque de Málaga por medio de altavoces colocados en la tribuna donde se encuentran los sintonizadores de la Banda Municipal.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.

AGENTES DE TRANSPORTES

Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acaña de la Marina, 1. Teléf. 2091.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
Ramos Hermanos

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO: Sancha Lara, 4, esquina Larios, preciosos pisos, 100 mensuales, entrega blanqueados.

ALQUILO: en Monte Haza Victoria, chalet "Villa Juanito". Magníficas vistas, 160 mensuales. Las Haves Villa Remedios, encima. Informes, teléfono 2505.

COMPRAS

SE COMPRARIAN mantas, colchas, sábanas y objetos de camas. Ofertas al núm. 103 Administración BOINAS ROJAS.

OPERTAS

ELECTRO RADIO, reparaciones garantizadas. Granada, 25, edificio del Cine Actualidades. Teléfono 2479.

AUTOMOVILISTAS!

Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

OFRECESE AMA CRIA.

primera, leche fresca. Ferrán 23. (Barrio Hueñu) Remedios. Sarmiento.

TOPOGRAFO y constructor de Obras Públicas con referencias a satisfacción se ofrece con módicas pretensiones. Sr. Casanovas. Admón. BOINAS ROJAS.

VENTAS

SE VENDEN solares bien situados y muy baratos, buenos para industria y edificación. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN CASITAS

solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

SE VENDEN TOMOS

sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

VARIOS

PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensordijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

HIPOTECA

deseo colocar QUINCE MIL PESETAS, con garantía hipotecaria, finca urbana, Escribir BOINAS ROJAS "Hipólito".

Radio Málaga E. A. J. 9

EMISORA LOCAL
Potencia, 200 Watios. Longitud de onda, 201 metros. Frecuencia, 1.492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa. Principio de la emisión. Horarios y de sintonía. Parte del concierto por el cuarteto de la estación: Cora pasodoble, A. Urmeneta; Ramón, schotis, P. Ribalta.

Música variada en discos.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cartelera de espectáculo segunda parte del concierto del cuarteto de la estación: Himnos vascos, Gueritofy; vals jota, J. Franceschi; Granada, pasodoble, A. Urmeneta.

Música variada y flamenco en discos.—15,30: Himno Nacional y cierre de la estación.

EMISION DE LA NOCHE

Principio de la emisión. Horarios y de sintonía. Música variada en discos.—21: Parte del concierto por el cuarteto de la estación: Mis pasodoble, A. Urmeneta; Bermeja, I. Albéniz; Juan Granada, selección, Ribas y Grito indiano, Bettinelli.

Recital por instrumentales españoles.—22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: Venta de Godolfe, A. Urmeneta; En el baile, danza, Romero y marrajes, selección, Valverde y P. Alonso.—22,30: Música variada en discos.—22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—23,30: Himno nacional y cierre de la emisión.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 4 de Agosto 1938

Número suelto: 15 céntimos

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La comisión de reparto de Palestina, después de terminar sus trabajos, regresa a Londres

En su crucero por el Mediterráneo, Daladier no visitará las colonias francesas del Norte de Africa

VA A SER AUMENTADA LA POTENCIA DE CHOQUE DE LAS FUERZAS MILITARES ITALIANAS

ROMA 4.—El Duce ha celebrado una conferencia con el ministro de Hacienda y con los altos jefes del Ejército y la Aviación con objeto de adoptar un programa complementario para aumentar la potencia de choque de las fuerzas militares italianas.

SALE PARA LONDRES LA COMISION DE REPARTO DE PALESTINA

LONDRES 3.—Hoy saldrá para Londres la comisión inglesa encargada del reparto territorial de Palestina. El informe será publicado a fines de septiembre. La comisión, boicoteada por los árabes, sólo ha podido tratar con entidades judías e inglesas.

DALADIER NO VISITARA LAS COLONIAS FRANCESAS DEL NORTE DE AFRICA

PARIS 3.—El diario "L'Époque" hace comentarios sobre el crucero que va a hacer por el Mediterráneo el presidente del Consejo, Daladier.

El periódico asegura que Daladier no visitará en esta ocasión las colonias francesas del Norte de Africa.

ESTRENO EN COPENHAGUE DE UNA PELICULA ALEMANA

COPENHAGUE 3.—Ha tenido lugar la proyección de la película alemana "Fiesta de las Naciones".

UN AVION MILITAR INGLES CAE A TIERRA

LONDRES 3.—Un avión militar cayó a tierra cuando volaba por las cercanías del aeropuerto de Bristol.

El capitán que lo pilotaba resultó muerto.

CAE UN AVION MILITAR FRANCES

PARIS 3.—La noche pasada, cuando volaba cerca de Orleans cayó un avión militar, resultando muertos los dos capitanes que lo tripulaban.

SE REUNE LA CAMARA DE DIPUTADOS CHECA

PRAGA 3.—Se ha reunido la Cámara de los diputados para examinar los proyectos de ley que le habían sido devueltos, como los de modificación de la ley del Magisterio, reglamento de carreteras, etc.

El presidente de la Cámara respondió a una pregunta de tres diputados alemanes.

Después de veinte minutos de discusión la sesión fué levantada, reuniéndose nuevamente después de una convocatoria especial.

INCIDENTES EN ZURICH

ZURICH 3.—A las fiestas federales han seguido incidentes entre los miembros del Frente nacional y la policía.

Entre los manifestantes hubo beridos y la policía detuvo a 30 miembros del Frente nacional.

UNA DELEGACION FINLANDESA EN BERLIN

BERLIN 3.—El ministro del Aire del Reich ha invitado a un almuerzo a la delegación

finlandesa, que, presidida por los ministros de Comunicaciones y del Interior de Finlandia, se encuentran en Berlín después de asistir a la inauguración de un servicio aéreo entre los dos países.

SIGUEN LOS INCIDENTES EN PALESTINA

JERUSALEN 3.—Un campesino árabe ha resultado muerto en pleno campo a consecuencia de un disparo. Ayer corrieron la misma suerte otros tres árabes. Hubo otros dos muertos por la explosión de una mina.

En la carretera de Haffa a Jerusalén se hicieron numerosos disparos contra un policía, resultando éste con heridas graves.

SE RESTABLECE EL SERVICIO DE TRANVIAS EN NIZA Y ESTALLAN NUEVAS HUELGAS

PARIS 3.—Los servicios de tranvías de la ciudad de Niza, que habían sido suspendidos a consecuencia de dificultades financieras de la compañía, ha sido restablecido, mediante un acuerdo firmado entre el municipio y la citada compañía.

A consecuencia de una huelga de treinta y cinco conductores, el servicio de autobuses entre Tarbes y Lourdes ha tenido que ser suspendido.

En Linz, el personal de tranvías ha amenazado con una huelga general si para el día 15 de Agosto no les son aumentados los salarios.

También los obreros de una empresa que efectúa trabajos en las cercanías del Havre se han declarado en huelga.

443.000.000 DE DOLARES DE DEFICIT EN UN MES DE EJERCICIO

WASHINGTON 3.—Según datos oficiales de la Tesorería de los Estados Unidos, el primer mes de ejercicio ha arrojado un déficit de 443.000.000 de dólares.

El mismo mes del año pasado fué de 255.000.000.

LA MARINA MERCANTE FRANCESA SUFRE GRANDES PERDIDAS EN SU TRAFICO

PARIS 3.—"Le Jour" dice que los exportadores franceses han recibido lamentaciones del Extranjero por los embalajes defectuosos de las mercancías que son transportadas por barcos mercantes franceses. Las negligencias en el embalaje en puertos franceses ha originado esta situación de la flota mercante, que ha sufrido una importante disminución en su tráfico.

Desde 1931 a 1937 la flota mercante francesa ha perdido 600.000 toneladas de transportes. Solo en el año 1936 las pérdidas fueron de 88.000 toneladas.

EL REY DE BELGICA LLEGA A BASILEA

BASILEA 3.—El rey de Bélgica ha llegado a esta ciudad. Acudieron a recibirle numerosas personalidades.

ULTIMA HORA

LORD RUNCIMAN HABLA A LOS PERIODISTAS

PRAGA 4.—Ayer, lord Runciman concedió una entrevista a los representantes de la prensa, a los que dijo que cuarenta años de vida pública le habían demostrado que la paz sólo puede ser lograda a base de colaboración mutua. "Soy amigo de todos y enemigo de nadie", dijo.

COMIENZAN LAS NEGOCIACIONES FORMALES ENTRE LOS SUJETOS Y EL GOBIERNO CHECO

PRAGA 4.—El jefe del Gobierno, Hodza, ha recibido a los representantes de la minoría sudeste, dando comienzo a las negociaciones formales, pues hasta ahora las entrevistas celebradas sólo tuvieron carácter preliminar.

Lord Runciman se entrevistó hoy con Hodza y con el presidente Benes.

HANKAO, BOMBARDEADA POR LOS NIPONES

SHANGHAI 4.—La aviación japonesa ha bombardeado los centros militares de Hankao. Por el bombardeo fueron destruidos 32 aviones chinos.

VEINTISEIS SENTENCIAS DE MUERTE EN MADRID

PARIS 4.—Dicen de Madrid que el proceso contra 123 personas acusadas de sabotaje contra el régimen ha tenido un resultado de 26 sentencias de muerte. (Faro.)

EL FRACASO DE LA MISION INGLESA EN PORTUGAL

LONDRES 4.—El "Times", en su número de ayer, desmiente el rumor del fracaso de la Misión militar inglesa en Portugal. No obstante, el hecho es que la Misión ha decidido regresar a Londres para informar, desalentada por las dificultades que encuentra en su labor.

PROXIMAS MANIOBRAS DEL EJERCITO BELGA

BRUSELAS 4.—Del 16 al 22 de actual celebrará grandes maniobras el Ejército belga. Serán las más importantes de las realizadas desde 1933.

EL PRESIDENTE PORTUGUES REVISTA LAS FUERZAS COLONIALES

LISBOA 4.—El general Carmona pasó ayer revista a las tropas coloniales de Angola. Por la noche ofreció un banquete al que asistieron relevantes personalidades.

VIDA OFICIAL

EL DELEGADO NACIONAL DE LAS O. J. EN EL MINISTERIO DE EDUCACION

VITORIA 3.—En el día de hoy ha estado en el Ministerio de Educación Nacional el delegado nacional de las Organizaciones Juveniles, entrevistándose con los altos jefes del Movimiento.

EL GENERAL JORDANA, VISITADO POR EL ALMIRANTE CERVERA

BURGOS 3.—El vicepresidente del Gobierno ha recibido hoy la visita del jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Cervera. Visita al ministro del Interior.

BURGOS 3.—El ministro del Interior recibió esta mañana al gobernador civil de Segovia.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Lord Runciman ha llegado a Praga

Se van a hacer nuevos esfuerzos para la reanudación de las negociaciones franco-italianas

Japón, dice el Príncipe Konoye, seguirá la guerra en China hasta conseguir la caída del Gobierno Chan-Kay-Chek

EONNET CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR RUSO

PARIS 3.—El ministro del Exterior, Bonnet, ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el embajador soviético en Francia, quien le informó de los puntos de vista de Moscú sobre la responsabilidad de los incidentes ocurridos con los japoneses del Manchukuo, asegurando que no se puede atribuir a las tropas soviéticas iniciativa ni provocación en los incidentes.

Después de la entrevista, los círculos de París creen que las dos partes tienen la intención de evitar que se extienda la trantex actual, y si fuera posible, llegar a la conclusión de un acuerdo.

PARECE QUE SE REANUDARAN LAS NEGOCIACIONES FRANCOITALIANAS

PARIS 3.—El periódico inglés "Daily Mail" dice que el encargado de Negocios de Francia en Roma ha sido llamado a París para recibir instrucciones. Se cree que se harán nuevos esfuerzos para la reanudación de las negociaciones francoitalianas y para la conclusión de un acuerdo andégo al italiano.

LORD RUNCIMAN LLEGA A PRAGA

PRAGA 3.—Hoy ha llegado a esta ciudad lord Runciman, mediador inglés en el problema de las minorías.

COMENTARIOS SOBRE LAS RELACIONES ITALOFRANCOESAS

PARIS 3.—"Le Temps" dice que las relaciones italo-francesas son muy difíciles de definir después de la interrupción de las negociaciones por parte del conde Ciano. Parece natural, dice, que, partida la interrupción de Roma, sólo una iniciativa italiana puede reanudar las conversaciones de manera práctica. Afirma que Italia tiene interés en llevar a término estas negociaciones, que facilitarían la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano, el cual no tendría alcance real si no fuese acompañado de un acuerdo italo-francés.

LOS COLABORADORES DE LORD RUNCIMAN LLEGAN A PRAGA

PRAGA 3.—Han llegado en avión los colaboradores de Lord Runciman.

Entre ellos viene también su mecanógrafa.

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN BERLIN VISITARA PRAGA Y VARSOVIA

BRUXELAS 3.—El embajador de los Estados Unidos en Berlín saldrá de esta ciudad para realizar una visita a Praga y Varsovia.

Los círculos americanos dicen que esta visita tiene carácter formalista, ya que los embajadores norteamericanos tienen la costumbre de cambiar visitas con sus colegas de vez en cuando para cambiar impresiones sobre la situación general de Europa.

Sin embargo, se cree que el

embajador norteamericano en Berlín examinará en Praga la cuestión de las nacionalidades de una manera amplia, especialmente cuando empiece la llegada de lord Runciman.

LA PRENSA CHECA Y LA LLEGADA DE LORD RUNCIMAN

PRAGA 3.—Los diarios checos publican artículos editoriales con motivo de la llegada de lord Runciman. Le dan la bienvenida y se muestran optimistas sobre la situación.

El único diario que no opina así es el órgano de los socialistas de Benes, el cual muestra reserva y poco entusiasmo por el hecho de que las cuestiones políticas interiores de la República checa se han convertido en cuestiones internacionales. El periódico cree que el juego británico.

El conflicto entre China y Japón

EL USO DE PABELLONES EXTRANJEROS POR LOS BUQUES CHINOS

SHANGHAI 3.—El Gobierno japonés ha llamado la atención de las potencias por el uso de pabellones extranjeros por los buques chinos que navegan por el Yantse. Especialmente utilizan las banderas francesa, inglesa y alemana.

Militares de niños son enviados por los rojos a Rusia

Alegan que con ello se hacen más estrechas las relaciones entre la U. R. S. S. y España soviética

BERLIN 3.—Según noticias de Barcelona se han enviado a la U. R. S. S. varios millares de niños, hijos de españoles muertos para hacer más íntimas y estrechas las relaciones de la República roja con Rusia.

El gobierno rojo ha anunciado que muy en breve saldrá de Leningrado una nueva expedición de niños.

Marcelino Pascua, no tiene fianza en el personal de Embajada de París

Vive rodeado de una guardia de seis policías

PARIS 3.—El embajador en París, Pascua, no tiene fianza en el personal de la embajada y por ello vive rodeado de seis policías, como fue el caso de Paulino Galdames, los cuales intervienen en todas las conferencias que mantiene el personal para investigar sobre personas de amistad de la embajada.